

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Акция «Ночь искусств»

Специалист по социокультурной работе
отдела культурных мероприятий
Н.В. Невзорова

2015

Третьего ноября в Кириллове состоялась всероссийская ежегодная акция «Ночь искусств». Девиз этого года – «Искусство объединяет!». На этот раз местом её проведения стал Народный дом, где 22 сентября открылась выставка Кирилло-Белозерского музея-заповедника «Вослед веков». Акция «Ночь искусств – 2015» в Кириллове объединила в себе музей, театр, кино, музыку и литературу.

В Народном музее участников ждала ночная экскурсия по выставке, театрализованное представление, кинопоказ и встреча со съемочной группой, а также литературно-музыкальная гостиная с Любовью Емеличевой при участии чтецов и гармонистов. Для самых маленьких были организованы мастер-классы. На занятии в технике «квилинг» под названием «Фантазии на темы вологодских художников» дети учились изготовлению плоских или объёмных композиций из скрученных в спиральки бумажек. Готовым спиралькам придаётся различная форма и таким образом получаются элементы бумагокручения. Они и являются «строительным» материалом в создании работ — картин, открыток, альбомов, рамок для фотографий, различных фигурок, часов, бижутерии и т.д. На мастер-классе «Цветочная фантазия» дети с помощью атласных лент изготовили красивые объёмные цветы (фотография 1).

Программа «Ночь искусств» открылась в шесть часов вечера в литературно-музыкальной гостиной (фотография 2). Гостей ждала встреча с кирилловскими поэтами и исполнителями, учащимися Дома детского творчества и детской школы искусств, студентами областного колледжа культуры (фотография 3). Хозяйками гостиной были Любовь и Ольга Емеличевы (фотография 4).

В восемь вечера в большом выставочном зале новой экспозиции была представлена театральная премьера, подготовленная участниками Кирилловского народного театра. Людмила и Василий Гrot показали лирическую комедию «Вечер с хорошенкой и одинокой».

В девять часов вечера молодёжь города – старшеклассников, студентов – и всех желающих пригласили стать участниками артхаусного проекта «Мистика и приключения в Старом Доме», где начинающие кинематографисты города представили свои небольшие работы, созданные в мистическом жанре. Для того чтобы глубже передать заявленную тему проекта, местом проведения было выбрано неотреставрированное помещение бывшего диско-зала. Зрители пришли на мероприятие с фонариками и тепло одетыми, так как там нет тепла и электричества. По окончании встречи с киногруппой, и после просмотров фильмов, зрителей пригласили на выступление рок-группы «SKANDA.L». Кирилловская рок-группа существует на протяжении нескольких лет. Её бессменным лидером является Илья Хамидулин, он же автор большинства песен. Группа пришла к

нынешнему составу уже в сознательном возрасте, что было видно по высокому мастерству исполнения. Кстати, 28 ноября в кинодосуговом центре у ребят состоится сольный концерт. В ближайшее время у солистов планируется запись первого студийного альбома, а также поездка с выступлениями в Санкт-Петербург (фотография 5). И завершилась «Ночь искусств в Народном доме ночной экскурсией по выставке «Вослед веков». Сотрудник музея К.В. Гусарина рассказала посетителям о творчестве вологодских мастеров, прежде всего об их художественной индивидуальности, как бережно сохранялись традиции, основанные на нравственных устоях жизни русского крестьянства. Экскурсия была интересной и познавательной, зрители с большим удовольствием слушали экскурсовода.

Посетителям очень понравилось как они приятно, разнообразно и познавательно провели свои будни. Это прекрасная акция, когда можно посетить музей нашего города, при том бесплатно. Думаем, что акция интересна и остальным горожанам. «Ночь искусств» должна прижиться, людям это нравится.

Организаторы этого мероприятия готовились к проведению акции в течение месяца: обзванивали гостей мероприятия, договаривались с музыкальными коллективами, поэтами. Как мы видим, второй год проходит «Ночь искусств» и собирает не меньше людей, чем «Ночь в музее» (18 мая). Народ любит посещать музей, особенно если проходят музыкальные выступления, встречи с художниками, идет синтез всех искусств. Так как программа проводится всего второй раз, мы думаем, что со временем народ поймет, что такие всероссийские акции очень интересны, поэтому с каждым годом количество посетителей будет только расти. Мероприятие прошло в теплой атмосфере. Все посетители, принявшие участие во всероссийской акции «Ночь искусств», смогли узнать много интересного, зарядиться положительными эмоциями и отличным настроением.

Необычная ночь принесла много ярких и прекрасных впечатлений, а организаторы преподнесли гостям и участникам интересные сюрпризы. По словам организаторов, главная цель акции — продемонстрировать потенциал современных музеев, привлечь молодежь, предложить вниманию широкой публики различные интересные музейные проекты. Акция «Ночь искусств» — это приобретающая с каждым годом все большую популярность «культурная бессонница», которая в этот раз объединила более 50 музеев города и области». На этом мероприятии побывали 538 человек.



Фотография 1 Мастер-класс «Фантазии на темы картин вологодских художников»



Фотография 2. Литературно-музыкальная гостиная



Фотография 3. Чтец Дома детского творчества



Фотография 4. Хозяйки гостиной – Ольга и Любовь Емеличевы



Фотография 5.Музыканты рок - группы '«SKANDA.L»'



Фотография 6 Хозяйки гостиной – Ольга и Любовь Емеличевы



Фотография 7 Гармонисты детской школы искусств

Кирилло-Белозерский музей-заповедник

Отчёт о проведении мероприятий 3-4 ноября 2015 года

**Культурно-просветительская акция
«НОЧЬ ИСКУССТВ В НАРОДНОМ ДОМЕ»
3 ноября**

Время	Мероприятие	Кол-во зрителей	Всего
18.00	Литературно-музыкальная гостиная с Любовью Емеличевой <i>(с участием чтецов Дома детского творчества, гармонистов Школы искусств, студентов колледжа культуры)</i>	78	156
	Посещение выставки «Вослед веков»	78	
20.00	«Вечер современной пьесы». Выступление участников Кирилловского народного театра <i>Людмила и Василий Гром в лирическом спектакле «Вечер с хорошенькой и одинокой»</i>	119	238
	Посещение выставки «Вослед веков»	119	
21.00	Ночная экскурсия по выставке «Вослед веков»	52	52
21.00	Открытие мероприятий музея посвящённых Году российского кино в России. Молодёжный Артхаусный проект «Мистика и приключения в Старом Доме». Фильм «Неестественное». Просмотр и встреча со съёмочной группой. Вход с фонариками.	67	67
22.00	Ночная экскурсия по выставке «Вослед веков»	25	25
		Всего:	538

Таблица 1

